

Las alas del crimen siguen su obra de muerte y destrucción sobre las ciudades pacíficas

Ayer fué bombardeada Valencia, ocasionando 125 muertos y numerosos heridos

Continúa la lucha en el sector turolense de Singra

La aviación republicana efectúa eficaces ametrallamientos y pone fuera de combate a tres aviones enemigos

Ministerio de Defensa Nacional EJERCITO DE TIERRA

(Parte oficial facilitado a las 23 horas de ayer.)

LEVANTE.—Durante toda la jornada continuó hoy la actividad en el sector de Singra, aunque menos intensamente que ayer.

La artillería republicana hostilizó las posiciones enemigas de Pico del Zorro y Monte Pelado, batiendo en Campillo una caravana de camiones con fuerzas, a las que ocasionó bajas vistas.

A las once y cuarto, medio centenar de aparatos de caza nuestros ametrallaron muy eficazmente a tropas rebeldes en las alturas de Los Cabezos de Singra y en la zona comprendida entre la carretera y el ferrocarril.

A las quince, otras escuadrillas de caza leales se encontraron, a

la altura de Sierra Palomera, con seis bimotora de bombardeo enemigos, a los que protegían cazas rápidos Meisseramith. Nuestros cazas se lanzaron al ataque, logrando derribar un bimotor, que se estrelló contra la montaña.

Además, se vió a otros dos bimotora retirarse, dejando espesas estelas de humo, señal evidente de que habían sido averiados. Los Meisseramith no entablaron combate.

Cuando nuestros aviones regresaron a su base tropezaron con una escuadrilla de cazas Fiat, la cual huyó.

En los demás ejércitos, sin novedad.—Febus.

NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

A la una y cincuenta se presentaron sobre Valencia seis aviones enemigos, los cuales hicieron su entrada por el mar.

Primeramente bombardearon el Grao, y a seguida los puntos más céntricos de la capital.

Las víctimas son ciento veinticinco muertos y doscientos ocho heridos, temiéndose que fallezcan algunos de éstos, cuyas lesiones son gravísimas.

Entre los muertos figura mister Arnold Crone, capitán del barco "Dover Abbey", buque británico que en el puerto cargaba naranjas.

Las autoridades de Valencia han visitado al consul de Inglaterra para darle el pésame en nombre del Gobierno.—Febus.

Visado por la censura

Cinco aviones chinos arrojan bombas sobre Nankín

TOKIO, 26.—Cinco grandes aviones chinos han bombardeado Nankín.

Más tarde las autoridades han manifestado que el bombardeo lo realizaron nueve aparatos.

Algunas bombas cayeron en el aeródromo, destruyendo varios aviones japoneses y el depósito de gasolina.—Febus.

En Portugal y en la zona facciosa fronteriza ha sido descubierto un vasto complot

A fines de este mes debía estallar una sublevación

Han sido adoptadas energicas precauciones de carácter militar

LONDRES, 26.—La Agencia Reuter transmite los siguientes detalles sobre el rumor según el cual había sido descubierto un intento de sublevación en Portugal y en el territorio español controlado por los facciosos a lo largo de la frontera portuguesa:

"La Policía portuguesa y la española rebelde se enteraron de que a fines del corriente mes debía estallar un complot en Lisboa y en algunas grandes ciudades españolas cercanas a la frontera.

Parece que el descubrimiento se debe a haber fracasado en Badajoz una tentativa de sublevación preventiva.

La Policía continúa sus trabajos, y anuncia que pronto descubrirá toda la trama del complot. En Portugal y en la España facciosa han sido adoptadas precauciones especiales, y en las ciudades fronterizas españolas rebeldes han sido concentradas cuantiosas tropas.

En Portugal el Ejército ha sido acuartelado durante cinco días en las ciudades para hacer frente a cualquier eventualidad. Las medidas preventivas continuarán en vigor hasta fin de mes.

Hasta ahora no se ha publicado nada sobre el asunto, y son muy raras las personas que hablan de las medidas militares adoptadas, las que atribuyen, por otra parte, a un movimiento de descontento en el Ejército.—Febus.

Lloyd George y su esposa desean de todo corazón el triunfo de nuestras armas

BARCELONA, 26.—Con motivo de las bodas de oro que celebra el matrimonio Lloyd George, el jefe del Gobierno, doctor Negrin, ha cursado el siguiente telegrama:



les deseamos que la victoria corone sus gloriosos esfuerzos para establecer la libertad democrática y la justicia social en España.—Febus.

"En su fiesta familiar me tomo la libertad de felicitar personalmente, y como jefe del Gobierno, al gran amigo de España que se encarna en la figura de uno de los más eminentes hombres de Estado contemporáneos."

El ilustre político ha contestado telegráficamente en los siguientes términos:

"Profundamente conmovido de que en medio de sus grandes preocupaciones pueda encontrar espacio para su cariñoso mensaje a mi mujer y a mí en nuestras bodas de oro, desde el fondo de nuestro corazón

Los etíopes entablan violentos combates, consiguiendo dominar la situación al suroeste de Addis Abeba

LONDRES, 26.—La Legación de Abisinia en Londres ha facilitado un comunicado dando cuenta de que se están librando violentos combates entre grupos de patriotas abisinios y las fuerzas invasoras italianas, especialmente en las regiones de Seguer, Armarchot, Semien, Sokota y Lasta.

Agrega que, a pesar de to-

dos los esfuerzos que realizan los italianos, no han podido recuperar los puestos que han perdido durante el mes pasado.

"La hostilidad—añade—de las poblaciones, el progresivo entrenamiento de los combatientes abisinios, la disciplina y el sistema de enlaces que han adquirido durante la larga y dura experiencia, ha terminado por desbaratar los planes del ejército italiano. La resistencia de los abisinios ha adquirido una mayor amplitud y consistencia.

Tres batallones de las tropas eritreas han desertado de las filas italianas, pasando, con armas y material, a las fuerzas abisinias que resisten al Norte del país.

En el Noroeste, el famoso jefe Quebreniot sigue siendo el dueño, por completo de la región del Tigré.

El jefe Godjam ha roto repentinamente la neutralidad que observaba hacia los italianos, matando a dieciocho oficiales, porque estos no querían cumplir las condiciones impuestas para el mantenimiento de la neutralidad.

Como medida de represalia, cuarenta aviones bombardean diariamente las ciudades y pueblos de la provincia de Godjam.

Al Suroeste de Addis Abeba los abisinios son dueños de la situación.

En lo sucesivo no se publicarán más noticias de los frentes que las que se den a conocer en los partes oficiales

UNA NOTA DE LA REDACCIÓN DE LA AGENCIA FEBUS

VALENCIA, 26.—A partir de hoy, y por orden del ministro de la Gobernación, queda prohibida la transmisión de noticias relacionadas con las operaciones militares en todos los Ejércitos republicanos.

"Sirva, pues, esta advertencia de explicación, ante la lógica omisión que habrían de notar nuestros abonados.

Las noticias de guerra publicadas serán, únicamente, las que facilite el ministro de Defensa Nacional en sus partes oficiales. Febus.

Información local y regional

Llamamiento de la Comisión nacional pro Campaña de Invierno

Hombres y mujeres de la España leal

En los frentes hace frío. En estas condiciones duras, nuestros héroicos combatientes se batan como leones; derrumban fortalezas como Tueriel, ofrecen su vida en defensa del pueblo y sus libertades.

La retaguardia, unida alrededor de los mejores de sus hijos, debe cumplir con entusiasmo y espíritu de sacrificio sus deberes de ayuda.

Vuestro donativo: una prenda de abrigo, una manta, una moedera, son una contribución a la victoria de la España republicana sobre sus encarnizados enemigos; es una muestra de cariño hacia nuestros héroes que en los frentes derraman su sangre.

Demostremos que somos dignos de su abnegación y heroísmo. Españoles: La Comisión nacional pro Campaña de Invierno, integrada por todas las organizaciones antifascistas de España, os pide que dirijáis vuestras miradas y vuestros sacrificios hacia los frentes, hacia nuestros combatientes.

Que todos los amantes de nuestra independencia, de nuestras libertades, unánimes todas las iniciativas, todos los esfuerzos, para que las manos que sostienen las bayonetas, que defienden nuestro suelo, tengan todo el ímpetu, la energía que necesitan.

¡Viva el Ejército popular!

¡Viva la República!

La Comisión nacional: Crescenciano Bilbao, Dolores Ibaruri, Federica Montseny, María Jesús Rodríguez, María de Galán, Jacinto Benavente, Catalina Salmerón, Antonio Machado, Izquierda Republicana, Unión Republicana, Partido Comunista, Mujeres Antifascistas, Mujeres Libres, Alianza Juvenil Antifascista, C. N. T., U. G. T., S. I. A. y S. R. I.

Vida obrera Comida íntima

El Grupo Sindical Socialista de Comercio y de la Industria cita a todos sus afiliados a la junta general ordinaria que se celebrará en su domicilio social Casa del Pueblo, secretarías 37 y 38, hoy jueves día 27 de las siete de la tarde.—El secretario.

La Asociación profesional de estudiantes de Bachillerato (F. E. E.) cita a los siguientes compañeros para una reunión que se celebrará hoy día 27 del corriente a las siete de su tarde en nuestra secretaría sita en la Escuela de Comercio.

Emilio Muelas Brocal, Luisa Ocho Sánchez, María Sarmiento, Carmen Álvarez, Salvador Díaz Tueriel, Elena Molina, Teresa Valvieso, César López López, María Victoria Moreno y Julio García Pérez.—El secretario de Cultura.

El Sindicato del Ramo de la Adm. (U. G. T.) cita con carácter urgente a todos los compañeros afiliados a este Sindicato a la continuación de la junta general ordinaria que se celebró el día 21 de los corrientes y que debió suspenderse por lo avanzado de la hora.

Dicha reunión tendrá lugar en el salón de actos de esta Casa del Pueblo a las seis en primera convocatoria y a las seis y media en segunda de hoy jueves día 27.—El secretario.

La Asociación de Empleados de Oficinas (U. G. T.) hace público que estando para finalizar la inscripción abierta por esta Asociación para la Campaña pro Invierno, espera de sus sindicatos contribuyan con un día de haber, que vencerá el día 5 del próximo febrero.—El secretario.

El Sindicato de Agentes del Comercio y de la Industria (U. G. T.) de acuerdo con el nuevo Reglamento aprobado últimamente, cita a asamblea general ordinaria a todos los compañeros de este Sindicato para el domingo día 30 del corriente, a las diez en primera convocatoria, no habiendo podido hacer este aviso personalmente por razones que se darán a conocer cuando correspondan.—Por el Comité Ejecutivo, el vicesecretario.

DONATIVOS Y SUSCRIPCIONES

La suscripción provincial pro Campaña de Invierno ascendía en fecha de ayer a la suma de 33.338.60 pesetas.

Nota: Estando muy próximo el cierre de la suscripción, han salido comisiones recaudadoras para facilitar las entregas anunciadas y no recibidas, esperando que todos los antifascistas les facilitarán el cumplimiento de esta misión.

DEL GOBIERNO CIVIL

VARIAS VISITAS

El gobernador recibió ayer las siguientes visitas:

Ingeniero jefe del Distrito Forestal, con el que celebró una interesante conferencia sobre los servicios a él encomendados.

Director general de Agricultura, acompañado del jefe de la Sección Agronómica, Emilio Ordóñez, quienes le complimentaron, aprovechando el viaje del primero en el ejercicio de su cargo.

INVITACION DEL ALCALDE

El camarada Sarmiento manifestó que había sido invitado por el alcalde accidental, Emilio García, para presidir la sesión de la tarde, prometiéndole asistir.

DONATIVOS

El Ayuntamiento de Mazarrón hizo entrega de 1.280,50 pesetas, producto de una suscripción entre el vecindario para gastos de guerra.

Comedores de Asistencia Social

NUMERO PREMIADO AYER 40

Juventud de Izquierda Republicana

COMITE PROVINCIAL

En el pasado Congreso provincial, celebrado por esta Juventud durante los días 8 y 9 del mes en curso, se eligió nueva Junta directiva provincial, quedando ésta constituida de la siguiente forma: Presidente, Eduardo Pontones Hidalgo; vicepresidente, José Campillo; secretario general de Propaganda, Antonio Martínez García; secretario de actas, Daniel Lucas; tesorero, Lolita León; contador, Juanita Solera.

Como vocales de esta Junta directiva provincial actuarán representantes de esta Juventud de los pueblos de la provincia.

Murcia, 27 de enero de 1938.—El secretario de Propaganda, Antonio Martínez.

Correspondiendo a señaladas deferencias de la misma índole, los informadores que acuden al Gobierno diariamente, invitaron al camarada Sarmiento a una comida de carácter íntimo, que tuvo lugar en "La fin del Mundo". Asistieron también los secretarios oficial y particular del gobernador por las relaciones permanentes entre ambos camaradas y los periodistas.

La comida se desarrolló dentro de los tonos de amplia fraternidad y afecto.

Lea usted EL LIBERAL todos los días

RADIO
SERVICIO TECNICO DE REPARACIONES
TAPLERES:
SANCHEZ EGEA
C. Matadero 6 - Teléfono 2658 - Murcia

Legalización automovilista
LEANDRO
TE HARÁ CHÓFER
Visítalo en Jara Carrillo
(Frente a EL LIBERAL)
O llama al teléfono 1234.—MURCIA

Huerto de Manú SAN ANTON
Teléfono 1.329
AUTOEXPRES
OFICINA AUTOMOVILISTA
Patente Nacional. - Cambios de propiedad
ESCUELA DE CHOFER
CERTIFICADO DE PENALES
Murcia: Bagueña, 16 Teléfono 1461
Cartagena: Carzen, 68. Teléfono 1461

Oficialas de Sastre
EXPERTAS EN EL OFICIO
SE NECESITAN
CALLE DE MONTIJO, NUMERO 7. SASTRERIA

PAGAMOS
Altos precios por máquinas de escribir, coser y calcular.
CAJAS REGISTRADORAS Y BALANZAS
REPRESENTACIONES REUNIDAS
Teléfono 19-92. Azucaque, letra A. MURCIA

AVISO

Los expedientes de matrimonio, inscripciones en el Registro civil y certificados de Penales, así como toda clase de asuntos y documentos en todas las oficinas oficiales y particulares, en esta y demás provincias, los tramita (casi gratis) la AGENCIA OFICIAL DE NEGOCIOS que dirige ANTONIO PUJANTE RODRIGUEZ, Habilitado de Clases Pasivas y Gestor administrativo oficial. Obtiene carnets de chóferes en veinticuatro horas: Gestiona la propiedad de las tierras a favor del labrador. Ingresos en la Marina, Asalto, Policía, Carabineros, Aviación, Campos de trabajo, etc. Cobro y pago de pensiones y haberes para viudas y padres de muertos, desaparecidos e inútiles en la guerra. Con doble fianzas, Arancel y Control oficial. Calle Santa Isabel, 4, teléfono 27-59 (encima Casa Lajarín). MURCIA.

Matrimonios, inscripciones de Nacimientos
EXPEDIENTES MATRIMONIALES. INSCRIPCIONES DE NACIMIENTOS EN EL REGISTRO CIVIL
MARIANO IBAÑEZ E IBANEZ
Pablo Iglesias, número 30-31, tercero
MURCIA

Consulta Médica
APARATO DIGESTIVO
Calle Durruti, 14 (antes San Antonio).
Horas de consulta: De 11 a 1.
Curación rápida y radical de las enfermedades del aparato digestivo. Curación definitiva y sin operar de la apendicitis, úlcera de estómago, fístula de ano y hemorroides.

Mecanógrafo Sección por palabras
Garantizado ofrécese para oficinas o particulares. Razón: Calle Angel, 2.
Administración EL LIBERAL
Teléfono 1606

Máquinas de escribir
Se compran, nuevas y usadas. Diríjanse a Polo de Medina, número 13. Teléfono 15-44. MURCIA.

HEMORROIDES (Almorranas)
CURACION POR ELECTROCOAGULACION
DOCTOR GARCIA PEREZ
Plaza de la Cruz, número 3.

CUERPO DE TELEGRAFOS

RADIODIFUSIÓN

Con el fin de informar adecuadamente a los radioyentes y contestando al suelto publicado en "Confederación" del 26 de enero, transcribimos a continuación algunos párrafos de la orden de 8 de diciembre de 1934 publicada en el "D. O." de Comunicaciones de 12 de diciembre del mismo año:

XVI.—Terminado el plazo voluntario para la expedición de licencias de radio a todos cuantos se presenten a solicitar licencia, se les expedirá por el duplo de su valor. Sólo se exceptuarán de esta cuota a los que exhiban factura o certificado de compra del aparato que justifique haber sido adquirido en un plazo máximo de un mes, anterior al día en que se pide la licencia, en cuyo caso se expedirá por el valor de la cuota sencilla.

Se comprobará si la persona, entidad o establecimiento que autorice la factura de venta tiene su correspondiente licencia, a cuyo efecto en el dorso se hará constar con nota autorizada, en la parte que se remite a esta Dirección general, el número de aquélla. En caso contrario se procederá con el que sea como un clandestino cualquiera.

XVII.—Se intensificará todo lo posible las inspecciones para descubrir receptores clandestinos. Al descubrirse uno, se invitará al poseedor del aparato a obtener la licencia en un plazo máximo de ocho días, dentro del cual se expedirá la licencia por el duplo de su valor sin excepción.

Si transcurrido ese plazo de ocho días el poseedor del receptor clandestino no hubiese recogido la licencia, se harán efectivos por la vía de apremio, a cuyo efecto se remitirán a la Delegación de Hacienda respectiva los recibos no satisfechos y en su caso en el de la multa que pudiera haberse impuesto, sin perjuicio de incautarse inmediatamente del receptor.

XXIX.—Sanciones:

Primero. Al poseedor de un aparato de galena sin licencia, multa de 25 pesetas.

Segundo. Al poseedor de un aparato de lámparas sin licencia, multa de 109 a 500 pesetas. Simplemente, por tanto, se aplica la ley en su grado mínimo, como principio de las de rigor que se adoptarán el próximo año si algún radioyente deja de cumplir con lo establecido en el abono del impuesto radiofónico.

APARATOS PRECINTADOS

Hoy, de 14 a 15,30, de 18 a 19 y de 20,30 a 21, pueden retirarse los siguientes aparatos precintados:

- 109, 133, 192, 205, 265, 276, 313, 334, 337, 349, 382, 384, 413, 418, 419, 428, 463, 476, 490, 494, 508, 525, 531, 544, 547, 581, 583, 584, 588, 590, 606, 608, 612, 617, 623, 626, 628, 630, 631, 643, 647, 648, 651, 652, 657, 659, 670, 671, 686, 690, 691, 701, 702, 704, 710, 716, 724, 725, 726, 727, 729, 730, 733, 737, 738, 740, 739, 742, 743, 744, 746, 747, 748, 751, 753, 754, 757, 758, 759, 761, 763, 764, 765, 768, 769, 770, 774, 775, 779, 781, 784, 785, 787, 793, 795, 801, 802, 803, 810, 811, 813, 815, 816, 817, 821, 823, 825, 830, 835, 836, 837, 838, 840, 841, 843, 848, 849, 853, 863, 867, 875, 886, 888, 898, 899, 933, 934, 943, 960, 984, 991, 996, 1.073, 1.079, 1.109, 1.145, 1.184, 1.198, 1.941, 1.978, 2.004, 2.014, 2.155 y 2.167.

Vida política

La Juventud Socialista Unificada de Totana pone en conocimiento de todas las secciones antifascistas, partidos políticos y sindicales, que ha sido expulsado de esta Organización, Diego Ortiz Cano, por ser persona indeseable y porque lo consideramos elemento peligroso en nuestra J. S. U. y por lo tanto rogamos a todas las secciones obreras y juveniles, que no sea admitido en ninguna de éstas.—El Comité.

El Partido Comunista, Sector Este, anuncia que hoy jueves día 27 se celebrará en nuestro domicilio social, Simón García 40 una asamblea de activistas preparatoria para la segunda Conferencia provincial, a la que deben asistir los camaradas responsables y activistas de las Células.

El Partido Sindicalista convoca a todos sus afiliados y simpatizantes a asamblea general extraordinaria a las diez de la mañana, en primera convocatoria y a las diez y media en segunda.

Nota.—Se advierte a todos nuestros afiliados que todos aquellos que faltaren a la reunión y no pudieran justificar su ausencia serán sancionados.—Por la Agrupación de Murcia, el Comité.

La Juventud Socialista Unificada cita a todos los camaradas estudiantes y Maestros pertenecientes a nuestra Organización a una reunión que tendrá lugar el jueves día 27 a las siete y media de su tarde para tratar asuntos relacionados con este Secretariado.—El secretario de Cultura.

LAS SESIONES MUNICIPALES

LA AURORA BOREAL DEL MARTES

Es elegido alcalde de la ciudad Bienvenido Santos Borrego

Fué contemplada desde toda España, caso muy raro en nuestras latitudes

Las minorías lo votaron por unanimidad

PLENO EXTRAORDINARIO

Bajo la presidencia del gobernador civil celebró ayer tarde sesión extraordinaria el Consejo municipal.

Aprobada el acta de la anterior, se da posesión al nuevo consejero, Bienvenido Santos, representando al Partido Socialista.

A continuación se procede a votar por papeleta al nuevo alcalde, resultando elegido Bienvenido Santos Borrego, por 16 votos y una papeleta en blanco.

Seguidamente hace uso de la palabra el gobernador, el cual da posesión al alcalde.

Bienvenido Santos manifiesta que aunque no se cree capaz para ocupar el puesto, decisiones de partido le obligan a echar sobre sí la carga de la Alcaldía.

Dice que aunque no es murciano, siente un gran cariño por esta tierra, y que se considera un murciano más, estando dispuesto a trabajar con gran celo por los intereses del pueblo.

Confía en la ayuda de todos los compañeros del Consejo, ya que él, exaltado a la Alcaldía, no ha de hacer una labor personal ni de partido.

Da las gracias a todos en nombre de la organización a quien representa.

Tiene frases de elogio para su compañero Piñuela, el cual se desenvolvió airoosamente en la Alcaldía.

Exalta también la labor realizada por Emilio García, quien ha resuelto asuntos difíciles durante su interinidad.

Habla del problema de Abastos y afirma que, aunque difícil para resolverlo, puede atenuarse con el esfuerzo de todos.

Termina requiriendo la colaboración de los compañeros y asegura que el gobernador civil, que hasta la fecha coopera con el Ayuntamiento, seguirá prestando su concurso entusiasta, y estima que todos los partidos políticos y organizaciones sindicales deben responsabilizarse con sus consejeros.

Se condele de la ausencia de la C. N. T., la F. A. I. y el Partido Federal, porque su aspiración sería que todos estuvieran reunidos, esperando que algún día vengan al Consejo.

Saluda a los empleados, a los cuales conceptúa como compañeros, e interesa de ellos que trabajen con entusiasmo e intensidad, aunque sea con sacrificio.

Tiene frases de salutación para la Prensa, de la que espera una leal colaboración, sin bombos, que no los quiere, pero sin críticas sistemáticas.

Avilés, por la U. G. T.; Martínez López de Molina, por Unión Republicana; Pérez de Lema, por Izquierda Republicana; Moñino, por los comunistas, y Emilio García, por los socialistas, ofrecen su leal adhesión al nuevo alcalde.

de y la promesa de que trabajarán a su lado con todo entusiasmo si, como es de esperar, cumple su programa.

El nuevo alcalde agradece a las minorías sus ofrecimientos, reiterando sus propósitos de hacer la política del Frente Popular y siendo alcalde de todos los murcianos.

El gobernador civil recuerda sus palabras en la otra sesión que presidió, cuando requería a todos los partidos políticos y organizaciones sindicales para que prestaran su colaboración en el Consejo. Dice que espera que vuelvan de su acuerdo.

Se felicita al camarada Sarmiento de que la votación haya sido unánime, y une sus elogios a los tributados a Piñuela, así como también hace resaltar los méritos de Emilio García, que ha sido todo dinamismo y diligencia.

Muestra su confianza en la obra que ha de realizar Bienvenido Santos, así como en el concurso que todos los consejeros le han de prestar.

Tiene también unas frases de incentivo para la Prensa, de la que espera que colabore con el nuevo alcalde, igual que lo ha hecho con el anterior, porque así laboran por el bien de España y de la República.

Y se levanta la sesión.

SESION DE LA PERMANENTE

A continuación se celebra la sesión de la Permanente, aprobándose el acta de la anterior, las cuentas y pagos de la semana, la distribución de fondos para el mes de enero y los informes de la Comisión de Hacienda que figuran en el orden del día.

Se procede al sorteo de vocales de Hombres Buenos y se levanta la sesión.

Las subsistencias

REPARTO DE CARNE

Hoy, día 27, se pondrá a la venta carne congelada, la cual será expandida en las carnicerías instaladas en San Bartolomé, Santa Catalina, plaza de las Flores y plaza de abastos de Verónicas, a razón de medio kilogramo por carnet, haciéndose el reparto como de costumbre.

Los carnets correspondientes a los comercios asignados a las carnicerías que se indican, que no sean despachados hoy, lo serán mañana, viernes, día 28.

REPARTO DE ARROZ A INDUSTRIALES :: :: ::

Hoy, de doce a dos, deberán pasar por el sitio de costumbre a retirar la orden de entrega del arroz que les ha correspondido, los industriales de hoteles, restaurantes, casas de comidas, asilos y sanatorios que tengan ficha en esta Consejería.

REPARTO DE ARROZ A LOS COMERCIOS DEL CASCO

Hoy, de doce a dos, deberán pasar por el sitio de costumbre a retirar la orden de entrega del arroz que les ha correspondido, todos los comercios del casco.

Este arroz será puesto a la venta del jueves al sábado, a razón de 100 gramos por persona y al precio de 1,05 kilo, cortando el ticket correspondiente a la presente semana.

LAS GUIAS DE CIRCULACION DE LOS PEDANEOS

Esta Consejería, cree necesario hacer público que los alcaldes pedaneos tienen la obligación de expedir guías de circulación de los artículos que salgan de las pedanías para dentro de todo el término municipal, incluso para su entrada en la capital.

A LOS POSEEDORES DE TRIGOS :: :: ::

Se repite una vez más que todos los que tengan hechas declaraciones de existencias de trigo y quieran proceder a su molinización, la obligación en que se encuentran de dar cuenta a la Consejería municipal, debiendo venir provistos de la hoja declaratoria y el carnet de racionamiento, sin cuyos requisitos no se les facilitará la guía de molinización imprescindible.

LA LECHE CONDENSADA

Continuando la escasez de leche condensada, desde hoy sólo será servido un bote por cada receta.

AVISO IMPORTANTE

Se hace público para general conocimiento que los clientes del comercio número 36, domiciliado en la calle del Doctor Cárcelos, número 12, pasan al comercio número 35, domiciliado en la calle de la Aduana.

DE PALMAR

UNA PETICION A LA COMISION DE ABASTOS

La Comisión de Abastos, ateniéndose a una disposición dictada por el Gobierno en materia de abastos, ha procedido a la incautación total de la producción del jabón de Industrias Bernal y, como es por consiguiente, de todas las demás.

Sabemos el descontento que se ha experimentado en algunos al tener conocimiento de esta orden, llegando a emplear recursos muy poco prácticos que hubieran tenido un final desagradable para ellos. La orden tenemos que acatarla por todos los medios y reconocer la injusta posición de los más impulsivos, que se entregan a estas tareas de descrédito para nuestro pueblo.

No es esa la forma de llevar a cabo una petición para que sea concedida.

Hablamos y tenemos en cuenta las necesidades nuestras, nuestros medios de vida y los sacrificios llevados por este pueblo con abnegación y sentido.

Pero no desoigamos sus voces. ¿Por qué no establecer el mismo sistema de venta con el jabón que el mismo empleado con los demás productos? Se le concede a la población civil un 25 por 100 de la producción de embutido. ¿Por qué no asignarle a la misma un tanto, aunque ello sea más reducido, de este género tan necesitado como es el jabón?

Hablando con el camarada Castaño y demás delegados, nos aseguran que el abastecimiento del jabón no significa obstáculo alguno, si para ello cuenta con abundantes materias primas, ya que se cuenta con elementos de fabricación moderna, capaz de abastecer a la España leal.

También recogemos impresiones en este sentido de todo el personal de esta casa y se comprueban los deseos de llevar a efecto esta petición.

Lamentable es ver a otros pueblos custodiando con feroz aversión sus mercancías, cuando éste se entrega y ofrece al Gobierno con gesto heroico su vida y todas sus fuerzas para ganar la guerra. Hágase si es posible. Los pueblos están entregados a ser clasificados como antifascistas, según su aportación a la lucha. Pues, éste no queremos que en

SE REGISTRA EL PASO DE UN METEORO

LONDRES, 26.—Anoche fué contemplado desde toda Inglaterra el espectáculo de la aurora boreal. Las estaciones meteorológicas han señalado el paso de un meteoro.—Febus.

UNA CIUDAD ILUMINADA COMO EN PLENO DIA

OSLO, 26.—En toda la Noruega meridional ha sido admirada la aurora boreal, de una magnífica amplitud. La ciudad de Rjukan ha estado alumbrada durante varias horas como en pleno día.—Febus.

DATOS TECNICOS SOBRE EL FENOMENO

BARCELONA, 26.—La aurora boreal de anoche fué visible desde toda España, y fué observada por los centros meteorológicos de Cataluña.

El fenómeno es excepcional en nuestra latitud, y sus efectos serán estudiados inmediatamente.

El Observatorio del Ebro registró un aumento de siete grados en la temperatura.

El fenómeno es frecuentísimo en las zonas polares, y en Noruega también se observan con frecuencia.

La aurora boreal está relacionada con las grandes manchas que se observaron estos días en el sol, ya que el fenómeno magnético solar tiene influencia sobre el magnetismo terrestre.

Esta mañana el Observatorio del Ebro nos ha facilitado una nota diciendo que el fenómeno de anoche fué uno de los espectáculos más emocionantes que ofrece la Naturaleza, y que en nuestras latitudes difícilmente se nos presenta más de dos o tres veces por siglo.

La aurora se presentó en forma de gigantesco abanico abierto hacia el cielo y rayos ligeramente convergentes sobre el polo magnético de la tierra. Presentaba un intenso fulgor rosáceo atravesado por multitud de bandas de luz muy blanca y brillante, como si procediera de potentes reflectores enfocados al cenit, que se elevaba hasta unos treinta grados sobre el horizonte, con una anchura casi doble a las bandas, cambiada con frecuencia de posición, difuminándose unas mientras se formaban otras a su lado.

Las auroras polares han alcanzado en algunas ocasiones hasta seiscientos kilómetros de altura, y suelen ser siempre de algunos centenares de kilómetros, lo que demuestra que aun en estos altos niveles hay vestigios de atmósfera.

Las causas de las auroras polares han nacido generalmente en los países cercanos al Polo, y son muy raras en nuestras latitudes.—Febus.

Dirección de Transportes

PARQUE AUTOMOVIL DEL EJERCITO.—DESTACAMENTO DE MURCIA

Siendo necesario en este Destacamento para completar su plantilla la admisión de personal de distintos oficios (charistas, montadores mecánicos, torneros, electricistas, carroceros y ayudantes técnicos de repuestos) se pone en conocimiento de aquellos que se encuentren en condiciones de solicitarlo, lo hagan en esta plaza, Capuchinas núm. 3, en las horas hábiles de 7 a 13 y de 15 a 19.

El ingreso en este Parque, se hará en la forma establecida, o sea mediante prueba de aptitud, reconocimiento facultativo y aval político o sindical de acuerdo al régimen, no pudiendo solicitarlo aquellos que pertenezcan a los reemplazos del 1929 al 1940 (ambos inclusive).

Murcia 26 de enero de 1933.—El jefe del Destacamento.

Actividades de los A. U. S. de Murcia

Como conocen nuestros lectores por la Prensa, los delegados españoles que fueron a la U. R. S. S., expresamente invitados por aquel gran país amigo, se encuentran ya de regreso en España.

La Asociación de Amigos de la Unión Soviética en Murcia, deseosa de corresponder al sinnúmero de atenciones que constantemente recibe de los antifascistas murcianos, y queriendo al propio tiempo que una representación de estos camaradas delegados exprese de viva voz a nuestro pueblo cuanto allí han visto y vivido, está preparando la celebración de un gran acto público, al que serán invitados todos los antifascistas de Murcia.

Oportunamente se concretarán otros detalles, y si nos adelantamos con esta noticia es por satisfacer el deseo justificado de buen número de amigos que con frecuencia se vienen interesando por la visita a nuestra capital de la delegación española que estuvo en la U. R. S. S. con motivo de la conmemoración del XX aniversario de su construcción.

ningún orden sea clasificado de los últimos.

Esperamos que la Comisión de Abastos, Comisión provincial y demás autoridades consigan satisfacer en lo posible estos nobles deseos de esta población.—Alfonso Martínez.

UN ESTRENO EN BARCELONA

La zarzuela de costumbres murcianas "El Ramo de la Fuensanta"

Esta noche a las diez, en el teatro Novedades de Barcelona y cantada por Marcos Redondo y Tefesa Plana, se estrenará la bellísima zarzuela de costumbres murcianas "El Ramo de la Fuensanta". El libro, en prosa y en verso es original del ilustre autor de "El cantar del Arriero". Serafin Adame, y José Santugini al que ha puesto una inspiradísima partitura el joven maestro Dotras Vila. Los autores queriendo dar una prueba más de su cariño a Murcia han acordado que la zarzuela sea radiada con el fin de que los murcianos podamos oír el mismo día de su estreno. Radio Murcia, que dió toda clase de facilidades, será la encargada de emitirla, salvo caso de fuerza mayor.

El puente de acero sobre el Niágara, amenazado por los hielos

NUEVA YORK, 26.—El puente de acero que atraviesa la gran cascada del Niágara amenaza ser destruido por los hielos arrastrados, que en muchos sitios alcanzan un espesor de muchos metros.

Algunos soportes de acero ceden ya y la presión de los hielos es cada vez más fuerte, por lo que será preciso volar los hielos con dinamita.

El puente fué construido en 1890 y es uno de los primeros puntos de enlace entre los Estados Unidos y el Canadá. Tiene un arco de 300 metros de longitud y una altura de 45 metros.—Febus.

Temperatura del día 26
de enero de 1938

Máxima... 23.1
Mínima... 6.2
Humedad aire... 5.83
Lluvia en m/m... 0.0

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Redacción... 1130
Redacción... 1824
Administración... 1606
Apartado de Correos 54

PULSACIONES

La ley contra la especulación

¿Cuestión de gobierno? Naturalmente. Alta y trascendental cuestión que, por fortuna, preocupa hondamente a nuestros dirigentes y hallará pronto una eficaz solución, comenzando por Barcelona, que es su punto neurálgico, como se decía antes para agotar un tópico y como debe decirse ahora para responder a una realidad vital y sangrante.

Nos referimos a la política de abastos. El Gobierno la vive con tanta intensidad, que en muchas ocasiones llega a equipararla a la misma política urgente de la guerra.

Mientras en la zona enemiga la desmoralización llega a todos los aspectos de la vida ciudadana, en nuestras tierras republicanas se está planeando sabiamente lo que pudiéramos llamar la normalidad de la postguerra, ya que del triunfo nadie puede dudar, a menos que no sea un agente del fascismo infiltrado en nuestra retaguardia.

Es innegable que había y hay mucho que corregir. Se ha despertado, hace tiempo, un deseo insano de elevar los precios de todos los artículos en un cien por cien, cuando menos. Mientras el pueblo español dobla la curva de la victoria, hay quienes aprovechan el momento para producir en el mercado un alza loca, ilógica, imprudente, que, en último término, ha de repercutir en contra de ellos.

Prospera de un modo escandaloso el procedimiento de sacar del fondo de los almacenes las viejas mercancías averiadas e inútiles para venderlas a precios exorbitantes, a cambio de ofrecer con ellas, y con la condición de emparejar las compras, géneros imprescindibles de los que carece el público por deficiencias o treguas en la elaboración.

La verdad es que en una progresión que da escalofríos van subiendo los precios de todo en un torneo de velocidad digno de las cuadrigas romanas. Lo que ayer valía cuatro, hoy vale ocho, y dicen que mañana valdrá dieciséis.

Alto, alto, ciudadanos. Que al fin contamos con unos tribunales que castigan y con un Gobierno que impone inexorablemente las leyes de la democracia en lucha.

Nos hallamos en guerra; pero en las guerras son más necesarias que en ninguna otra ocasión el orden y el castigo.

¿Comerciantes? ¿Especuladores? ¿Intermediarios? ¿Todavía? El Gobierno es el llamado a atajar la franquicia. La austeridad de la guerra y de la revolución nos impone a todos el dolor del sacrificio, pero eso de que nos sacrifiquemos unos cuantos miles de españoles leales para que se lucren con nuestro estolicismo un puñado de desvergonzados y filofascistas, no.

Repartamos equitativamente los sinsabores y las desventuras de la guerra. Y para el que no se someta, ábranse las cárceles y utilícenlos los campos de concentración.

Esta es precisamente la diferencia entre una "parte" y "otra", como diría mister Eden. Ellos no tienen más orden que el sable y los pelotones de fusilamiento. Nosotros contamos con la dialecta de la persuasión y una escala de conminaciones que siempre rinde excelentes resultados.

Si el propio fascismo, emboscado en núcleos mercantiles y en ficciones administrativas, pretende seguir alterando las condiciones de la vida, no tardarán en hallar una enérgica contrapartida. Pero sin voces de mando, ni exabruptos de cuartel. La política de abastecimientos ha montado ya sus baterías. Y sólo se espera la voz de fuego para atacar en masa.

En Barcelona ha de hacerse la primera experiencia, porque es "la más ofendida" y porque de Barcelona parten las grandes medidas de gobierno. Empezarán a florecer los ensayos. Viveres y armas. Nivelación y austeridad. Estamos en el pórtico de la victoria. Pero hay que entrar en ella ¡Y hay que entrar con solemnidad!

Arturo MORI

Del Madrid heroico y mártir

LA POLICIA PRACTICA DIVERSOS REGISTROS

MADRID, 26. — La Policía ha practicado bastantes registros en domicilios de elementos desafectos al régimen, a quienes se encontró crecidas cantidades de plata y calderilla y algunas armas de fuego.—Febus.

SE EVADEN DEL CAMPO FACCIOSO NUMEROSOS SARGENTOS Y CLASES DEL TERCIO Y DE LA POLICIA INDIGENA

MADRID, 26. — Los periodistas que hacen información en el cuartel general del Centro han tenido ocasión de ver hoy a numerosos evadidos que se han pasado a las filas leales.

La mayoría son sargentos y clases del Tercio y de la Policía Indígena.

Los fugitivos llegaron en estado deplorable.—Febus.

UN RESUMEN DE LA LABOR DESARROLLADA POR LAS MILICIAS DE CULTURA

MADRID, 26. — Se ha publicado el siguiente resumen de la labor de la Milicia de la Cultura:

"Estos milicianos han dado 262.331 clases individuales y 531.385 colectivas a los soldados de la República.

Han pronunciado 20.077 charlas y conferencias y creado 2.047 escuelas en las trincheras y cuar-

UN ACCIDENTE EN EL LABORATORIO MUNICIPAL DE PARIS

Hacen explosión varios artefactos, resultando algunas víctimas

PARIS, 26. — La Prefectura de Policía ha facilitado la noticia de que esta mañana, a las diez, ha ocurrido una explosión en un taller de pirotecnia de Villejuif.

Por posteriores noticias se sabe que el accidente ha sido en el Laboratorio Municipal, donde el director examinaba las granadas y bombas recogidas en el curso de las recientes pesquisas relacionadas con el complot fascista.

Se dice que han perecido diez personas.—Febus.

DETALLES DEL ACCIDENTE

VILLEJUIF, 26. — La explosión ocurrida en el Laboratorio fue oída desde varios kilómetros a la redonda. Todos los cristales de las casas inmediatas quedaron destruidos.

En el momento de la catástrofe había en el Laboratorio dos fotógrafos del servicio criminalista de identificación, un químico militar, el químico principal y unos diez soldados, todos los cuales han perecido.—Febus.

Se salvaron 117 Hogares del Soldado y dirigido 4.233 periódicos murales. Han muerto, víctimas de la metralla fascista, doce milicianos

EL DIRECTOR GENERAL DE AGRICULTURA, EN MURCIA

Una visión de gran optimismo sobre el porvenir agrícola de España

Actualmente se practica una agricultura de guerra, con intensificación de cultivos.—Ha sido pedido al ministro el pronto envío de sulfato amónico

Don Renán Azzati, director general de Agricultura, ha llegado a Murcia procedente de Barcelona con el fin de presidir una sesión extraordinaria del Comité Sestero de Murcia, celebrada hoy, en la que se han estudiado todos los asuntos sericícolas, especialmente las posibilidades de aumento de precio, propaganda, estudios sociales, seguros, crianzas de producción, por mutilados de guerra y refugiados, forma rápida de importar la semilla y otras de gran interés relacionadas con la cosecha próxima, que abarca las provincias de Valencia, Alicante, Murcia y sierra del Segura.

El señor Azzati ha quedado muy complacido de la inspección efectuada esta mañana en la Estación Sericícola, así como de la cooperación que los vocales prestan al Comité Sestero.

Al mediodía se entrevistó con el gobernador civil, tratándose extensamente de los problemas agrícolas de la provincia y estudiándose las soluciones apropiadas. Más tarde se trató el señor Azzati al Servicio Agronómico, donde con el ingeniero jefe, señor Ordóñez, dispuso diferentes asuntos de alto interés para la agricultura murciana.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR AZZATI

Nos hemos entrevistado con Renán Azzati, hijo de aquel gran periodista valenciano que con el genial Blasco Ibáñez creó "El Pueblo", elevada atalaya del pensamiento republicano español de los tiempos heroicos.

Su juventud y sus indudables condiciones son garantía de triunfo en la ardua y primordial misión que le ha sido confiada en estos momentos de sacrificio. Renán Azzati tiene una sólida preparación y una aguda visión del problema del agro español, lo que nos hace considerar al actual director general de Agricultura como un bien orientado innovador que a más sabe aprovechar los valores técnicos con cuyos servicios leales contamos.

Nos habla de los esfuerzos que el Gobierno realiza para lograr el máximo rendimiento de la tierra española rescatada a golpes de patriotismo del dominio extranjero. Oyéndole, se enraza en nuestro ánimo el optimismo y creemos fácil y cercano un porvenir risueño para nuestra desgraciada nación.

Se lleva de Murcia una gratísima impresión. Su visita a la Estación Sericícola, para cuyas instalaciones y director don Felipe González tuvo cálidos y sinceros elogios; los resultados de la reunión del Comité Sestero, en todos cuyos componentes advirtió el mayor entusiasmo, y, en fin, todas las relaciones que ha estrechado durante su estancia entre nosotros, le han dado la firme convicción de que con Murcia puede contarse en todo momento, de modo preferente, en el concierto de las provincias antifascistas, como pueblo dispuesto a dar cuanto es y significa por el triunfo de la causa republicana, en cuanto afecta a su capacidad productiva, base de resistencia para la victoria.

Nos informa de la obra del Gobierno en los momentos actuales de agricultura de guerra, con el continuo suministro de maquinaria—segadoras, trilladoras, etc.—para llevar a cabo las faenas

de recolección y siembra, realizadas con arreglo a la Reforma Agraria, ya que la agricultura es considerada como nuestra riqueza auténtica y como nuestra salvación.

Tuvo encomios merecidos para la abnegada labor de los técnicos republicanos, que él—y nosotros—considera como los mejores del mundo, y apreció los extraordinarios esfuerzos que han venido realizando, constreñidos a sus escasos medios, para valorizar nuestra principal riqueza y preparar los elementos que han de colocar a la agricultura en el lugar que le corresponde como elemento primordial para el porvenir español. Dedicó merecidos elogios a la obra que viene realizando el ingeniero jefe del Servicio Agronómico, señor Ordóñez.

Enterado a fondo de las necesidades más perentorias que actualmente tiene Murcia, envió ayer mismo al ministerio de Agricultura un telegrama pidiendo el inmediato envío a Murcia de una gran cantidad de sulfato amónico, fertilizante del que sentimos escasez.

Hoy, a mediodía, después de efectuar una visita de inspección a los servicios agrícolas de la zona y a la fábrica grande de la seda y a la de hijuela, el señor Azzati marchará a Alicante. Se detendrá en Orihuela para visitar la fábrica de hilados de dicha población.

La visita a Murcia del director general de Agricultura ha de tener muy pronto estimables repercusiones. En primer lugar, el incremento que ha de darse al fomento de la sericultura, una de nuestras más abandonadas riquezas naturales, que en lo sucesivo ha de desenvolverse con selección a normas modernas, intensificando su cultivo y estableciendo enseñanzas de vulgarización por medio de cursillos, a fin de emplear en esta labor de retaguardia a gran número de mutilados de guerra. La seda natural es un precioso material de guerra, por las múltiples aplicaciones que en ella tiene. Es por esto que el director general de Agricultura tiene el propósito, ya en vías de realización, de intensificar al máximo la producción sedera, llegándose para ello, según en principio se acordó ayer en la reunión del Comité Sestero, a la realización de un seguro social entre los productores de capullos.

También otros problemas agrícolas han sido acometidos por el señor Azzati durante su estancia en Murcia. De ellos, y especialmente de los concernientes a la naranja y el pimentón, trató durante su conversación con el gobernador civil de la provincia.

Deseamos que las impresiones recogidas por el director de Agricultura tengan pronta plasmación en alentadoras realidades.

Repercusiones mundiales de la guerra española

Los laboristas piden al Gobierno inglés que proteste contra los bombardeos de nuestras poblaciones civiles

LONDRES, 26.—El Comité ejecutivo del partido laborista ha votado hoy una resolución pidiendo al Gobierno que haga una protesta contra los bombardeos aéreos de poblaciones civiles españolas y haciendo la sugerencia de que se lleve a efecto una acción colectiva para terminar con esta clase de bombardeos.—Febus.

VARIOS BUQUES BRITANICOS OBLIGAN A LOS FACCIOSOS A PONER EN LIBERTAD A OTRO BARCO, TAMBIEN INGLES, QUE FUE DETENIDO

TANGER, 26.—Según un radio captado a las tres de la tarde, el vapor inglés "Sheaferest", que acababa de zarpar de Gibraltar, fué detenido en el Estrecho por un barco armado faccioso. Inmediatamente hicieron su aparición otros buques británicos, que obligaron al pirata a soltar la presa. El "Sheaferest" regresó a Gibraltar.—Febus.

MAS REFUERZOS ITALIANOS... ¿PARA DONDE?

NAPOLES, 26.—El paquebote "Calabria" ha zarpado esta noche con tres batallones de "camisas negras", que dicen se dirigen al Africa oriental.—Febus.

Se reúne el Consejo de la Sociedad de Naciones

Hoy celebrará sesión pública

GINEBRA, 26.—A las once de la mañana se reunió en sesión secreta el Consejo de la Sociedad de Naciones, procediendo a redactar el orden del día.

Se ocupó también de algunos asuntos de escaso interés internacional.

Mañana por la tarde celebrará sesión pública. Mientras, los diputados se dedicarán a entrevistas previas, en busca de caminos de conciliación.—Febus.

LLEGADA DE DELEGADOS

GINEBRA, 26.—Esta mañana llegaron de París los señores Eden, Delbos y Spaak.

El señor Delbos recibió a las diez de la mañana al ministro rumano de Negocios Extranjeros, señor Micesco.—Febus.